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全心为民服务，稳抓作风建设

——记遵义市红花岗区忠庄镇镇政府组织机关干部学习
每周一的早上，忠庄镇政府都会组织所有机关干部到政府二楼会议室进行学习。8月1日，浙江大学电气工程学院赴贵州省红色寻访实践团在忠庄挂职的同学们也参加了忠庄镇政府的干部学习会议。
会议首先由忠庄镇党委副书记孟书记对上周工作进行总结，并向全体参会人员汇报下周工作计划。近期，忠庄镇的工作重心落在各级政府组织的换届上，孟书记对上周的换届工作给予肯定。孟书记在讲话中提到换届前期的准备工作，包括参选人和选举人等信息均已完善，下周要切实做好选举工作。

随后，忠庄镇党委书记组织大家学习了《如何加强新世纪民主政治建设》文件的思想。书记以省政府将忠庄镇勤乐村设为民主政治建设试点村为契机，强调上级对于民主政治建设的重视程度，忠庄镇作为区里的重点建设镇之一，更要做好民主政治建设。因此要求镇里的干部不仅要摸清各个村的基本状况，更要参与其中，积极下乡做好监督和指导工作，落实民主选举，杜绝贿选事件。

民主政治建设学习结束后，党委书记还强调今年是忠庄镇的作风建设年，并严肃指出了部分机关干部的态度不端正问题。他提到上次区委来视察工作时就发现某些部门在下午3点后，办公室政府工作人员缺岗，另外，还有某些干部上班时间因上网聊天、玩游戏而怠工，这些都不是一个好的机关干部该有的面貌，干部应该有为人民服务的态度，希望大家会后都好好总结，加强各个部门的内部作风建设。

实践团队的成员都是第一次参加这样的政府工作学习会议，深切感受到人民政府严格要求自身，为人民办实事的态度。通过这样的学习，让与会的人员都能够结合实际反思自己的行动，更有利于提高政府的工作效率，也更能直接的发现并纠正政府工作当中的诟病。这也是我国各级政府机关不断提高政府执行力，公信力的一种简单有效的途径。同时，在政府的学习会议上，实践团队成员看到了政府机关的自我反省，自我进步。这也激励每一位实践团队的成员要不断发现自身缺点和不足，及时改正弥补，不断完善自身，成长为祖国的栋梁之才。

微笑小屋，便民服务

——记忠庄镇志愿者工作推进及勤乐村微笑小屋创建

忠庄镇镇政府一直致力于推进民主建设，为此特在勤乐村建立了一个便民服务点——微笑小屋。8月2日，浙江大学电气工程学院赴贵州省红色寻访实践团在忠庄挂职的同学们跟随民政办主任胡守丽来到勤乐村创建微笑小屋。

微笑小屋的外部格局已经完成建设，呈现一种温馨、欢乐的感觉。但是小屋内部，还没有进行布置，实践团的同学们的任务就是将微笑小屋内部整理成为办公点。大家和镇政府工作人员一起搬桌子、擦玻璃、装电脑，经过整整一天的辛苦劳动，最终将微笑小屋的办公区清洁干净，成为一个便民办公点。

看到劳动结束后焕然一新的微笑小屋，想到今后它将为村民们提供便利，实践团的成员们便有了一种成就感。

另外，实践团队的同学们还从胡主任那里了解到微笑小屋只是忠庄镇政府推进便民志愿服务的第一步，镇政府还会在未来牵头更多的志愿服务项目建设，为此实践团的成员还为他们出谋划策，提供了一份较为完善的志愿者工作推进计划，其中主要包括了以下几项活动：

1.关心留守儿童

由贵州考出省的大学生或者高考完毕的高三生组成一支志愿者队伍，针对留守儿童开展义务支教活动。场地可以从镇内学校借用。联系工作可以通过当地教育局实现。

2.关心残障、孤寡人家

由忠庄中学和勤乐小学相互交叉组成两支队伍，可以轮流也可以按地域分，对镇内残障、孤寡老人进行志愿服务活动，包括打扫卫生、陪老人聊天等。

3.关心村民健康

由医院的志愿者组成一支专业的医疗队，每隔半年下乡对村民进行简单的医疗护理，如测脉搏、量血压等，并且回答一些村民的病理问题。如果条件允许，还可以组织专业医护人员对普通志愿者进行培训，在进行下乡活动。
在未来，一定会有更多的普通民众参与到志愿者的行列中来，在奉献中收获快乐！
坚持秉公执法，确保安全生产

——记遵义市红花岗区长征镇露天矿山安全会议及矿山安检工作开展

8月4日下午长征镇安委办召开长征镇露天矿山的安全会议，会议以全市安全事故频发为背景强调采石行业在接下去半年安全工作中的注意事项。与会人员为长征镇张朝伟副镇长，安委办李太伟主任，长征镇各石场负责人和安委办工作人员。浙江大学电气工程学院赴贵州省红色寻访实践团在长征镇挂职的同学们也陪同参加了本次会议。

会议由长征镇张朝伟副镇长主持并通报了最近发生的一起矿山事故，市领导对此十分重视，区安监局的考核指标已超标，因此必须全面整改，避免事故的再次发生。今后地面矿山须收缴安全许可证，全面停产整改，做到自查自纠，矿山检查整改后上报整改情况，再由安监站认真检查，须整改的继续整改，符合要求的则正常生产作业。然后同时要求安监站对下一步安全检查的内容，最后强调各露天矿山应立即按照《小型露天采石场安全管理与监督检查规定》的要求进行规范，一旦发生一人死亡事故的立刻停产，各矿须多细心，多认真，做好硬件、软件管理，顺发停产整改。

随后，李太伟主任对上半年露天矿山的监管工作进行小结，指出各石厂都存在不同程度的台阶破坏，在软件方面未落实到位，小隐患存在，现场监管不到位，并对下半年第三季度和第四季度事故的高峰期的工作进行描述，安委办会严格按照上级相关要求，即《小型露天采石场安全管理与监督检查规定》的要求对矿山进行全面地安全大检查，强调各矿要注意办公场所的资料收集，制度还有卫生管理，将会对检查会议记录、现场监管、特种人员的名单、员工花名册等进行检查。此外各矿还需注意高温天气作业的安全，边坡的治理，须确保员工的精力充沛，预防中暑，防止事故的发生。


会议结束后李主任带领各矿负责人参观了在管理安全方面相对规范的矿厂的办公场所、资料、采掘厂，同时要求各矿需要学习借鉴和改进的地方，确保全年安全生产。镇安委办的领导表示，生产发展过程中安全始终是要放在第一位的，对于整改过程中不符规定的相关单位一定要严肃处理，绝不姑息。随行的实践团成员也从中看到了长征镇政府部门对于安全生产监督工作的坚决态度，相信会有越来越多的生产单位的安全意识得到强化，做到真正的安全生产。 
走访基层，授之以渔
——记遵义市红花岗区长征镇创业培训与职业技能培训宣传

8月2日下午开始，长征镇劳保所组织开展创业培训和职业技能培训宣传，浙江大学电气工程学院赴贵州省红色寻访实践团在长征镇挂职的同学陪同进行了走访。
本次走访调查的重点在于了解基层创业商家的需要，根据实际需求开展相关的培训。其中创业培训的宣传统计主要在镇政府周边、中华南路、红花岗路等地的商家中开展，接受走访的商家包含了超市、百货用品商店、洗车场、电脑配件等多种形式的销售服务行业的商家。据劳保所工作人员介绍，本次针对这一类商家将进行的创业培训内容主要有人员管理方式、营业模式、财政管理方法等。而职业技能培训则主要针对特定的需要相关职业技能的商家进行走访，这其中也包含计算机操作类、烹饪类、美容美发类等多种技能性较强的行业。对于这一类商家的走访统计主要集中发展商铺内二、三十岁的年轻人参与培训，为行业的未来发展奠定年轻的技术力量基础。

由长征镇政府牵头，并委派劳保所组织的此次走访，首先是要确认这些商家是否有意愿参加培训，并对这些商家的基本信息进行登记，最终统一录入政府存档。对于一些距离较远或来不及走访的商家，劳保所还将会专门进行电话询问。对于确定有意愿参与培训的商家也将会统一安排时间在当地在工商部门进行登记，并统计参与各类培训的人数。最终由政府组织开展相应的培训。

本次走访工作一直持续到8月5日，整个走访过程都有我们实践团队成员的全程参与，可以看到此次走访是非常受当地人民欢迎的，许多商家都纷纷表示会到指定地点报名并参与培训。在走访中，对于实践团队的成员最重要的就是学习到如何做好政府和民众之间的沟通桥梁。作为政府工作人员在下基层走访过程向民众介绍相关政策时要做到清晰明了，自己也首先要对政策理解到位，这样才能基层人民更好的沟通，也才能够将政府相关事宜的开展真正的落到实处。同时，本次走访也让实践团的成员感受到，要成为一个在人民群众中有公信力和执行力的政府，就一定要将基层人民的需求摆在政府工作的第一位。只有凡事为人民着想，把人民利益看做高于一切的政府才能得到人民的爱戴和拥护。
附1：实践团队工作简讯[8月1日——8月5日]
· 8月1日，实践团队在忠庄镇挂职的同学们参加了忠庄镇政府的干部学习会议。

· 8月1日，实践团队在长征镇挂职的同学陪同镇领导到长征镇天龙山公墓中层职位竞争上岗人员笔试考场视察。

· 8月2日，实践团队在忠庄镇挂职的同学们跟随民政办主任胡守丽来到勤乐村创建微笑小屋并为当地的志愿者工作推进出谋划策。

· 8月2日，实践团队在幸福村挂职成员参与讨论当地取灰场搬迁事宜。
· 8月3日，实践团队成员跟随忠庄镇政府前往勤乐村葡萄园进行葡萄产量抽样调察。

· 8月4日，实践团队在长征镇挂职的同学们陪同参加了镇矿山安全会议。

· 8月4日，实践团队在长征镇挂职的同学对长征镇老年人情况进行调研和数据分析。

· 8月5日，实践团队在幸福村挂职成员帮助整理幸福村委代表信息。

· 8月5日，实践团队长征镇挂职同学帮助整理当地村（居）务公开民主管理工作材料。
· 8月5日，实践团队长征镇挂职同学参与了长征镇干部学习会议。

· 8月2日开始，实践团队在长征镇挂职的同学跟随镇劳保所的工作人员一同走进街道进行创业培训宣传和职业技能培训宣传。宣传工作一直持续到8月5日。

报：共青团浙江大学委员会，共青团贵州省委员会青年志愿者指导中心，中共浙江大学电气工程学院委员会，共青团遵义市红花岗区委员会 

送：各挂职乡镇党政部门，校团委社会实践指导中心
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